

# “闽江之心”侨声扬 点燃假日异域风情

本报讯 5月3日,“五一”假期最后一天,“侨联五洲 福泽四海”华侨歌舞汇在福州闽江之心举办,向福州市民、海外华侨华人呈现了一场主打“侨”味,融合“港、澳、台、闽”元素的歌舞盛宴。

活动由福州市侨联主办,世界福州十邑同乡总会承办,台江区委、区政府协办。中国侨联原主席林兆枢、福建省侨联主席陈式海出席活动。

本次活动是“闽江之心”核心区常态

化文化活动之一。近一年来,福州市侨联响应市委、市政府的号召,以侨为桥,发动侨团侨企、侨界志愿者,挖掘华侨文化独特资源优势,相继为福州市民朋友带来东南亚特色美食、异域风情歌舞表演、归侨和祖国故事分享、各国青年学子音乐汇等专场活动,激发文旅新活力,助力打造“闽江之心”城市新名片,为福州加快建设现代化国际城市贡献侨界力量。

(王瑾)

本报讯 5月4日,“读华侨·读闽都”系列读书会第一站在福州举行,以读书会形式弘扬魏可英的爱国爱乡精神,并缅怀魏可英逝世20周年。

福建省侨联原副主席杨学涛、福州市侨联原主席徐凌云、世界福州十邑同乡总会常务副会长兼秘书长林祥华、世界福州十邑同乡总会名誉会长林天欢及加拿大侨领郑棋飞等嘉宾出席读书会并发言。魏可英长子、元泰茶驿站创始人魏文生主持读书会。

魏可英出生于著名侨乡福清三山镇鳌头村,生前为东建集团董事长、福建省政协委员、香港福州十邑同乡会名誉会长。改革开放伊始,他响应祖国号召,携资回乡投资房地产。他在扶贫助残、赈济灾民、兴医办学、修桥铺路、支持机场建设等方面捐款达1200多万元。2004年,福建省政府在其生前捐建的闽江大学毓英楼前,为他举行立碑表彰仪式。

读书会上,《魏可英传》作者、福州市知名作家康延平分享了魏可英留下的一个个值得铭记的故事。在康延平看来,老华侨如此爱国,其中有个原因便是对根的认同、对故土的热爱。他们怀着对祖国不舍,回来投资兴业、反哺桑梓,应该受到后人敬仰。

当天,魏可英故事引起了与会嘉宾的强烈共鸣。作为读书会指导单位的福州市侨商联合会的秘书长王镁灵认为,福州滋养了无数名人志士,也诞生了许多飘洋过海、远赴异国他乡置业谋生的一代又一代华侨,在他们之中有如魏可英这般爱国爱乡的华侨,值得我们学习、传播和分享。读书会发起人、福建省明榕经济贸易促进会代表林臻斌表示,随着公益活动的深入,魏可英等优秀华侨造福桑梓的奉献精神,将得到永续传承。

## 「读华侨·读闽都」读书会开办

## 全国率先

## 厦门思明区打造商圈侨联

本报讯 近日,由厦门市思明区侨联、思明区梧村街道侨联联手在全国率先打造的商圈侨联——梧村商圈侨联正式成立。

当天,大会选举产生梧村商圈侨联第一届委员会,连丽平当选主席,王碧春、许霖、陈伟泉、吴少云、林燕彬、洪流、蔡梅兰、施彩玲当选副主席,施彩玲兼任秘书长。

主办方表示,梧村商圈侨联的成立,是围绕“加强海内外中华儿女大团结,形成同心共圆中国梦的强大合力”这个目

标进行的侨务工作创新,力争打造一个可复制推广的“商圈侨联模板”。

(王若君 吴多宏 许丹)

## 2023年南安雪峰 首届“归侨杯” 足球邀请赛举办

近日,2023年南安雪峰首届“归侨杯”足球邀请赛在闽南科技学院(康美校区)举办。

最终,经过激烈的角逐,双阳华侨农场足球队夺得冠军,雪峰华侨农场足球队、厦门华侨足球队分别获得亚军、季军。

(南侨)



## 侨界专家闽侯走基层

本报讯 5月4日晚,芎剧现代戏《华侨女英雄李林》在福建广电大剧院演出。

据介绍,李林是从漳州走出去的华侨抗日女英雄,是“归国华侨的楷模,青年知识分子的典范,中国妇女的旗帜”。漳州芎剧是国家级首批非物质文化遗产,这部芎剧现代戏将非遗文化创新和红色文化传承相融合,主要讲述了华侨李林投笔从戎的事迹。她在晋绥边区立下赫赫战功,与百姓结下深厚鱼水情的同时,收获了自己的战火情缘。最终在一次任务中,怀有身孕的她被敌人包围,饮弹自尽壮烈殉国。

今年是李林同志壮烈牺牲83周年。近年来,漳州市委宣传部指导、市文旅局组织、市芎剧(歌仔戏)传承保护中心精心创排芎剧现代戏《华侨女英雄李林》,该戏荣获了2021、2022年度福建省舞台艺术精品工程重点剧目及第八届福建艺术节暨全省第28届戏剧汇演优秀剧目奖。

(漳同心)

本报讯 近日,省侨联组织中国侨商联合会科创委委员、日本真木技术集团中国区负责人、福建博那德真木房屋有限公司总经理林海博士一行,赴福州市闽侯县开展“侨界专家走基层”活动。

林海博士一行实地走访考察了闽侯

县相关园区,并在闽侯县与相关职能部门座谈。林海重点推介了“碳中和房屋建筑技术项目”。他表示,该技术满足对建筑能耗、排放、碳中和的政策要求,符合建筑工厂化、装配化的发展趋势,希望能在闽侯促成项目落地,将日本的先进

技术引进福建,提高我省的智能装配化技术竞争力。

省侨联相关负责人表示,下一步省侨联将做好跟踪服务,着力推动项目落地,为福建智能装配化技术提升和普及贡献侨界力量。

(林嵩)



## 澳洲华侨:上杭侨联暖侨心

近年来,上杭县侨联用点滴关爱温暖侨心。笔者旅居澳大利亚20余载,每每回到家乡,都被他们的工作深深感动:

一、“沉下去”是工作原则

真正的侨务工作是人与人之间的交流,是柴米油盐的琐碎,有时还是今天帮东家找法律援助,明天又帮西家申报养老金……现任县侨联主席郭胜初和他的同事们下沉到各个村镇,访侨眷、找侨批、挖史料……使《上杭县华侨志》有望在不日付梓面世。

二、“浮上来”是宣传方法

“浮上来”是指通过“上杭县侨联公众号”大力宣传家乡的侨务工作和祖(籍)国对侨胞的关怀关心。如在中国的传统节

日,联合有关单位举办“月是故乡明”征文活动;通过微信公众号发布侨联或侨界动态等。

三、“请进来”是联络之道

上杭县侨联开设“侨胞之家”,时常邀请侨胞们一起诉衷肠、谈感想、听建言、谋发展。在侨联的团结带动下,大家自然而然地把“侨胞之家”当成了自己的家。

四、“走出去”是爱心行动

上杭县侨联每年都会“走出去,送爱心”:春节来临,到归侨侨眷家中送“红包”、写“春联”;“八一”佳节,慰问老兵侨眷……红包虽小,但包含的是祖(籍)国的“三冬暖”;慰问虽简,但问的是最切实际的“暖与寒”。

(黎耀东)

## 《华侨女英雄李林》在榕演出